
Januar

Početak 2002. godine obilježilo je uvođenje EUR u platni sistem Crne Gore, kao platežnog sredstva koje je funkcionisalo kao paralelna valuta DEM sve do kraja marta 2002. godine. Tokom januara uslijedile prve isplate penzija i plata u EUR i intezivne aktivnosti na euro konverziji. Takođe, u januaru je realizovana završna faza projekta masovne vaučerske privatizacije, koja se odvijala takođe preko CBCG-Službe za platni promet. U ovom mjesecu započet je i štrajk prosvjetnih radnika skraćanjem nastave, koji je prerastao u generalni štrajk i trajao je tokom cijele godine.

U januaru je objavljeno da su SAD za 2002. godinu opredijelile 60 mil. USD u svrhu pomoći Crnoj Gori, od čega se 14,9 mil. USD odnosi na bespovratnu finansijsku pomoć, koja je namijenjena za popunu budžeta Fonda PIO i plaćanje uvoza električne energije.

Skupština Republike Crne Gore je usvojila: Zakon o privrednim društvima, Carinski zakon i Zakon o carinskoj službi, Zakon o zapošljavanju, Zakon o insolventnosti privrednih društava, Zakon o sudovima i Zakon o računovodstvu i reviziji. Takođe, Skupština RCG raspravljala je i o Zakonu o radu koji je vraćen u formu nacрта.

Februar

Predstavnici Republike Crne Gore i Srbije potpisali su Sporazum o redefinisaniu odnosa između Crne Gore i Srbije u Beogradu. Ovim sporazumom odlučeno je da će novo ime države biti Srbija i Crne Gore.

Savjet Centralne banke Crne Gore dao je odobrenje Nikšićkoj i Pljevaljskoj banci za dalji rad, a u Jugobanci-Podgorica uvedena je privremena uprava, kao jedna od poslednjih mjera za ozdravljenje ove ustanove. U Herceg-Novom je otvorena filijala Crnogorske komercijalne banke.

Turistička privreda Crne Gore predstavila je svoju ponudu na nekoliko sajмова turizma, od kojih Holiday World predstavlja najveću i najuticajnije turističku manifestaciju centralne i istočne Evrope.

Vlada Crne Gore donijela je odluku da sa 820 hiljada EUR kreditira renoviranje nekoliko crnogorskih hotela, među kojima su hoteli: Plaža, Avala, Slovenska i Kraljičina plaža, Palas, Panorama, Otrant i Grand Lido.

Telekom Crne Gore dobio je licencu na 25 godina, operateri mobilne telefonije Promonte i Monet na po 15, a Javne govornice Pošta Crne Gore i Montecard na dvije godine. Korisnici radio difuznih frekvencija Montepano, radio Freemontenegro, Trojka radio, Informativni centar Pljevlja i TV Budva dobili su licence na po pet godina.

Mart

Nex Montenegro berza je počela da radi, u Podgorici su postavljeni prvi bankomati Euromarket banke, a implementiran je i drugi pilot program izmještanja šalterskih usluga platnog prometa iz ZOP-a u banke. Pored toga, CBCG je objavila stečaj dviju crnogorskih banaka, Jugobanke i Investbanke, dok su istovremeno dozvolu za rad dobile dvije nove banke, Atlas banka i Opportunity banka. Dugove Montenegrobanke preuzela je Vlada RCG. Vlada je donijela i Odluku o izmještanju i evidentiranju inodugova i stare devizne štednje iz bilansa Montenegrobanke.

April

Parlament Crne Gore je prihvatio Beogradski sporazum o redefinisaniu odnosa Crne Gore i Srbije.

Okončan je dvovalutni sistem u Crnoj Gori, a EUR je postao jedino sredstvo plaćanja.

CBCG-Služba platnog prometa, saopštila je da je tokom 2001. godine 6000 preduzeća bilo nelikvidno. Tokom aprila na snagu je stupio Zakon o plaćanju akciza u Crnoj Gori, a na akciznoj listi nalaze se duvan, alkohol i naftni derivati. Evropska asocijacija za rekonstrukciju, u svom izvještaju je najavila da će Crna Gora počevši od 2002. godine, tokom naredne tri godine dobiti 45 miliona EUR.

Maj

Više od polovine privrednih društava u RCG tokom 2001. godine poslovalo sa gubitkom. Vlada Crne Gore je odobrila kupovinu akcija putem stare devizne štednje. Svjetska banka je odobrila kredit od 15 mil. USD za podršku reformama u Crnoj Gori.

Jun

Tokom juna mjeseca započet je jedan štrajk i u pivari "Trebjesa", koji je nastavljen i u narednim mjesecima. Shodno procjeni Vlade materijalna šteta zbog štrajka u Pivari Trebjesa je iznosila najmanje 9,5 mil. EUR.

U junu je Savjet Centralne banke Crne Gore izdao odobrenje za dalji rad Montenegrobanki i smanjio stopu obavezne rezerve sa 70% na 60%.

Vlada Crne Gore je usvojila Nacrt Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, koji uvodi drugi stub i pomjera granicu za starosnu, invalidsku i porodičnu penziju. Nakon usvajanja Nacrta, on je dat na javnu raspravu koja je trajala tokom nekoliko slijedećih mjeseci.

Tokom juna 2002. Skupština RCG usvojila je slijedeće zakone: Zakon o pravednoj restituciji, Zakon o turizmu, Zakon o poreskoj amnestiji i Izmjene Zakona o bankama.. U Izmjenama zakona o bankama, najvažnija novina bila je promjena visine osnivačkog kapitala banaka za koju je predviđeno da do kraja 2004. godine mora ispuniti cenzus od 5 mil. EUR.

Jul

Crna Gora je, u okviru grčkog plana za ekonomsku rekonstrukciju Balkana, dobila bespovratno 17,5 mil. EUR za modernizaciju infrastrukture, razvoj proizvodnje, osavremenjivanje javne administracije i demokratizaciju institucija. Svjetska banka odobrila je Crnoj Gori i Srbiji 11,5 mil. USD kredita za formiranje Kreditne agencije. Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) kupila je akcije Euromarket banke vrijedne 1,4 mil. EUR i na taj način postala vlasnik 19,13% njenog kapitala. Upravni odbor EBRD odobrio je Euromarket banci srednjoročni kredit vrijedan 3 mil. EUR, za finansiranje razvojnih projekata malih i srednjih preduzeća.

Skupština Crne Gore usvojila je Zakon o zalozi i donijela odluku o odlaganju primjene Carinskog i Zakona na dodatu vrijednost za 2003. godinu.

U julu je, prvi put nakon 1991. godine štampan turistički vodič za Crnu Goru, u realizaciji njemačke izdavačke kuće ASPECT.

Avgust

švajcarske i francuske banke odobrile su kredit za zdravstvo u iznosu od 25 miliona USD. Započeta je realizacija projekta prve faze Programa razvoja lokalnih zajednica. Program realizuje IRD (Istraživački institut za razvoj) , a novac za projekte obezbijedila je Američka agencija za međunarodni razvoj USAID.

Ministarstvo turizma objavilo je prve podatke o tekućoj turističkoj sezoni prema kojima je zabilježen rast inostranih gostiju za 70%, dok je domaćih gostiju bilo manje nego u prošloj godini.

Septembar

Potpisan je sporazum o 20 miliona USD kredita Svjetske banke za strukturno prilagođavanje Crne Gore i stabilizaciju snabdijevanja električnom energijom u njoj.

Republička komisija za realizaciju programa kontinuiranog stimulanja zapošljavanja i preduzetništva u Crnoj Gori, odobrila je 350 kredita, vrijednih 1,6 miliona EUR, za otvaranje 520 radnih mjesta.

U Crnoj Gori osnovana je Opportunity banka, transformacijom zajmovne organizacije Mikrokredit.

U Miločeru je održano savjetovanje crnogorskih i srpskih ekonomista o finansijskim tržištima, korporativnom upravljanju i koncepciji vlasništva.

Oktobar

MMF je odobrio kredit Jugoslaviji u iznosu od 825 mil. USD, od čega Crnoj Gori pripada oko 10%, a isplata ovih sredstava uslijediti će nakon usvajanja

Ustavne povelje.

Crnogorska Vlada i panamska kompanija "Eberhard international Distributers" potpisali su ugovor o koncesiji na kontejnerskom terminalu Luke Bar na 30 godina, a preduzeće "Jugopetrol"-Kotor prodato je grčkoj kompaniji "Helenic petroleum" za 65 mil. USD. Vlada Crne Gore je opredijelila oko 8 miliona USD od prodaje "Jugopetrola" za isplatu stare devizne štednje i to preko slijedećih banaka: Jugobanke, Montenegrobanke, Podgoričke, Nikšičke, Pljevaljske i Beranske banke.

Centralna banka Crne Gore predstavila je Zakon o zaštiti depozita putem osnivanja fonda, a Savjet Centralne banke je donio odluku o smanjenju stope obavezne rezerve sa 60% na 50%.

Održani su parlamentarni izbori, a "Demokratska lista za evropsku Crnu Goru-Milo Đukanović" je osvojila većinu u parlamentu, što označava stabilan politički ambijent u narednom periodu.

Novembar

Tenderska komisija je Savjetu za privatizaciju predložila da obnovi tender i pokrene proceduru prodaje akcije Duvanskog kombinata.

Evropska investiciona banka odobrila je SR Jugoslaviji kredit u iznosu od 70 miliona eura za popravku i poboljšanje elektroinfrastrukture. Od toga 11 miliona eura pripada Crnoj Gori.

Svjetska banka je odobrila Republici Crnoj Gori 5 mil. USD za realizaciju projekta hitne stabilizacije snabdijevanja električnom energijom u Crnoj Gori.

Ruska kompanija "Moskovska trastova grupa", kupac hotela "4. jul" u Petrovcu u procesu privatizacije, zvanično je postala vlasnik uplatom posljednje tranše od 5,2 mil. EUR.

Beranska banka nije uspjela da obezbjedi potrebne uslove za samostalan rad koje je propisala Centralna banka Crne Gore, pa je Skupština akcionara Beranske banke donijela odluku o pripajanju Atlasmont banci.

Potpisan je ugovor o preuzimanju aerodroma u Podgorici i Tivtu, između predstavnika Vlada Crne Gore i Srbije.

Decembar

Savjet Centralne banke Crne Gore usvojio je odluke o osnivanju kreditnih unija i mikrofinansijskih institucija. Savjet je odbio zahtjev za izdavanje dozvole za rad Intertrejd banci (Intertrade Bank Corporation) iz Bara. Savjet Centralne banke je podržao odluku skupštine akcionara o pripajanju Beranske banke podgoričkoj Atlasmont banci. U Nikšiću i Baru otvorene su filijale Opportunity banke, čija centrala se nalazi u Podgorici.

U Podgorici su održane skupštine vlasnika investicionih jedinica svih šest privatizacionih fondova u Crnoj Gori.

Podgorički Kombinat aluminijuma saopštio je da je premašio plan proizvodnje od 115 hiljada tona aluminijuma, ali da su prihodi od realizacije bili 8,3 mil. USD niži od planiranih, zbog niske berzanske cijene tog metala.

Upravni odbor Fonda za razvoj Crne Gore odlučio je da 800 hilj. EUR od prodaje akcija Jugopetrola namijeni za finansiranje 24 projekta malih i srednjih preduzeća i preduzetnika.

U ovom mjesecu završen je štrajk prosvjetnih radnika.

Skupština RCG usvojila je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o budžetu za 2002. godinu.